

► 东 西 南 北 辽 宁 兵

# 阅兵时驾驶“第一车”率先通过天安门

## 人物小档案

丁辉，四级士官，辽宁开原人，锡伯族。1993年12月入伍，1997年10月入党，特级驾驶员，五次参加大阅兵。曾3次荣立三等功，7次被评为优秀士兵，1次被评为优秀士官，1次被评为优秀学员。

曾参加过新中国成立50周年、60周年国庆首都阅兵。归纳了操作口诀40多条，总结记录了99坦克各类数据三千多个，在联合指挥部组织的8次大合练中均以秒不差引领装备方队通过检阅台，驾驶我国自主研发的99式新型坦克，作为装备方队第一车率先通过天安门，光荣地接受了党和人民的检阅。

他就是“特级驾驶员”丁辉。

1999年，丁辉参加了新中国成立50周年国庆首都阅兵，被评为优秀驾驶员，他的车被评为红旗车。圆满地完成了上级赋予的任务。

2008年11月被选送参加新中国成立60周年国庆首都阅兵教练员集训，在集训期间既是学员又是教练员，还担负骑线驾驶和等距驾驶两课的教学任务。白天要听课，晚上要编写教案和备课，两个教学课目的演示都受到了各级首长和学员的好评，被装备方队指挥部评为“全军受阅装备方队优秀教练员”，同时负责全军履带装备受阅器材的研究制做，研制了骑线镜、标齐镜、卡距镜、油门限制器等6项器材，被装备方队指挥部推广使用。

集训结束回团后，丁辉担任方队的驾驶教练员，不但要组织驾驶员的驾驶训练，自己还要训练。首先自己驾驶，再给大家讲要领、讲体会，根据训练实际需要，又研制了骑线检查板、等距检测绳等，也被装备方队指挥部推广使用。

2009年2月，原北京军区装备方队在陆航八团集中训练，上级赋予他给全区装备方队示范等距驾驶训练的组织方法及程序，他圆满地完成了任务，得到了各级的好评。

进驻阅兵村后，方队首长指定他担任驾驶员区队队长，丁辉处处身先士卒，以身作则，严格要求自己，没把自己当作一名老同志看待，兢兢业业干好本职工作，被装备方队指挥部评为优秀共产党员。

由于方队队形的改变，训练的难度提高了，原来研制的卡距镜等光学仪器已经满足不了新队形的需要，如果从市场上购买，一是价格太昂贵，二是达不到装备抗震性、耐高温、防潮、稳定性等要求。

丁辉带领驾驶骨干白天驾驶训练，晚上反复研究论证。经过1个多月的时间，先后20多次设计和改进，终于成功地研制了符合装备要求的电子成像系统，他受到了多方的好评并亲

切地把他称为“革新能手”。仅此一项就为方队节省经费14万余元。

装备方队指挥部提出按流程法训练，把驾驶员训练成“程序人”，做到一口清、一摸准，车上精练、车下苦练的具体要求。丁辉把流程法编排成驾驶流程操，用小铁凳当驾驶椅，带领驾驶员利用早操和晚饭后的点滴时间，进行模拟驾驶训练。固化了驾驶员的操作动作，有效的节约了时间，被装备方队指挥部评为训练标兵。

2019年，丁辉驾驶我国自主研发的99式新型坦克，作为装备方队第一车率先通过天安门，光荣地接受了党和人民的检阅。他的事迹被中央电视台、《新华社》《中国青年报》《解放军报》《战友报》及各大网站等媒体报道。丁辉被联合指挥部评为先进个人的同时被原北京军区评为先进个人。

辽沈晚报记者 王罡

# 盛京皇城中央里文化旅游景区预计“十一”部分开放

本报讯 辽沈晚报记者王琦报道 历经数月大刀阔斧的改造，中街步行街改造提升的效果已经逐步显现，值得期待的是，在中街区域还将新增一处休闲娱乐打卡地——盛京皇城中央里文化旅游景区。“目前，区域内建筑主体已基本完工，其中部分区域有望在‘十一’期间对外开放，整体工程预计十月底全部完工。”投资方负责人李斌说。

9月10日，盛京皇城中街中央里文化旅游景区项目施工现场，工人们冒着小雨，加班加点追赶工程进度，大型牌坊、仿古屋顶，其中的主体建筑已经显露雏形。据沈河区文化学者冯述介绍，1957年，沈阳市进行首次行政区划调整时，将中街内中央路中段以北的头条、二条、三条胡同，广生堂胡同及东顺城街的一部分连成片区，统称“中央里”。随着岁月更迭，如今“中央里”及周边古巷老街早已消失在城市发展的进程中。

为配合中街国家步行街改造试点工作，以头条胡同、官局子胡同为标地的“中央里”再次重装出场，该项目的启动也将盘活中街



盛京皇城中央里文化旅游景区项目现场，工人正在冒雨施工。 辽沈晚报记者 王琦 摄  
步行街北部区域，打通“主动脉”周边的“毛细血管”。

间，该项目总占地面积约10000平方米。按规划设计拟建满族风格仿古建筑群、牌楼、休闲广场、戏台、连廊、亭阁、井房以及建筑物外墙仿古装饰等等。主要以牌坊和具有东北民间传统的建筑群组合，形成胡同院落式布局，集中展示老盛京街坊式形态和历史生活气息，以及传统民俗生活空间。

李斌告诉记者，该项目集传统餐饮、潮牌名吃、民俗体验、休闲娱乐、非遗展示、文创工艺、创意零售、特色展馆、文艺展演于一体，将文化传承与经济发展完美结合，是盛京皇城地区全业态人文观光旅游景区。

事实上，硬件设施的改造也是为了中街区域内业态的提升，在距离施工现场不到1公里的位置，中央里文化旅游景区项目召开了发布暨招商推介会，来自国内外的多家知名企业现场签订了招商合作意向书。同日，中街商会成立并举行了第一届第一次全体会议，在疫情防控常态化的大背景下，中街驻街企业自愿组成的非营利性社会组织，在融合中谋求发展，共同探索服务业发展的新路径。

# 最小硕士19岁 最小博士21岁 东北大学发布2020级研究生新生大数据

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 最小硕士19岁、博士21岁；硕士生男女比例为1.38:1，博士生男女比例为2.33:1。

2020级研究生新生已经步入东北大学学习。日前，东北大学发布2020级研究生新生大数据。

东大2020级共有5700余名研究生新生，其中约有14%为博士生，86%为硕士生。研究生新生中，全日制占比95%。

从研究生新生年龄分布来看，入学新生年龄跨度很大，大多数同学年龄集中在20至30岁之间，年龄最小的硕士生19岁，年龄最小的博士生仅有21岁。

研究生新生整体男女比例为1.5:1，其中硕士生男女比例为1.38:1，博士生男女比例为2.33:

1。从院系研究生男女比例来看，外国语学院以25:1，夺得女生比例最高的桂冠。机器人科学与工程学院以12.33:1，位居男生榜第一名。

从录取专业人数分布上看，研究生新生硕士录取人数前十的专业为电子信息、材料与化工、工商管理、公共管理、控制科学与工程、机械、材料科学与工程、计算机科学与技术、能源动力和化学；研究生新生博士录取人数前十的专业为材料科学与工程、控制科学与工程、公共管理、机械、化学、计算机、材料与化工、电子信息、应用经济学和生物医学工程。

研究生新生录取生源遍布31个省级行政区。其中，学生较多的省份为辽宁、山东、山西、河南、河北和四川。

# 于洪警方全面开展文明养犬专项整治活动 整治不牵绳遛犬行为189起

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳市公安局于洪分局按照“警力全覆盖”的原则，各派出所对辖区内的小区、公园、广场、背街小巷、城乡接合部等重点点位，组织开展全天候的巡查巡视工作，及时纠正不牵绳遛犬等不文明养犬行为。

于洪区相关负责人介绍，此次文明养犬专项整治活动针对遛犬不牵绳、一户养多犬等行为，全力杜绝散养的现象出现，同时开展集中收缴流浪犬工作。文明养犬监督员通过佩戴“文明养犬监督员”袖标在社区内进行巡查巡视工作。上月末，于洪分局控犬小队针对城东湖派出所辖区内一起举报事项进行处理。碧桂园银河城天域

二期小区附近的停车场存在流浪犬扰民情况，民警王勇刚带队对停车场内的犬只进行收缴整治，一举解决了困扰当地居民安全的问题。

经过于洪分局各所及各街道文明养犬监督队的共同努力，截至目前，该局共整治不牵绳遛犬行为189起，收缴弃养犬和流浪犬23条，下达整改通知书185份，整治公共场合遛狗行为89起。对于收缴弃养犬和流浪犬，送到沈阳市动物疫病预防控制中心设立的犬留置中心。“下一步，于洪分局将针对城乡接合部不文明养犬行为进行集中整治，全面打造于洪区‘文明养犬’新标准。”该负责人说。

# 沈阳1200余名新兵踏上军旅征程



新兵整齐列队，准备奔赴军营。 沈吉敏 摄

本报讯 宋奕良 梁忠春 辽沈晚报记者 崔晋涛报道 昨日，在沈阳市沈阳站人头攒动，一队队整齐列队的新兵在站台上等候开往军营的列车。新兵们脸上挂满笑容，掩饰不住内心的喜悦，在众人的欢送下即将开启心仪已久的军营生活。

9月10日，首批1200余名沈阳籍新兵佩戴大红花，穿着迷彩服，分32个批次，在沈阳军地各级领导和车站工作人员的热情欢送下，精神抖擞，昂扬振奋，迈着整齐的步伐，走进了沈阳站候车大厅，他们将从这里奔赴军营。这标志着沈阳市2020年新兵起运工作全面展开。

今年征兵工作开展以来，沈阳市广大适龄青年积极响应祖国召唤，踊跃报名参军。经过层层选拔和10余天的役前教育训练，2000余名优秀适龄青年顺利拿到了步人军营

的“通行证”。

今年以来，按照全国和辽宁省一系列指示精神，沈阳市军地各级密切配合，推出扎实有力举措，稳妥推进兵役征集各项工作落实，本着优中选优的原则，重点征集高学历优秀人才。今年征集的大学生新兵数占总任务数的82%，兵员整体素质较往年有了新的提升，为加强新时代国防和军队现代化建设提供了高学历人才支撑。

法库县龙山街道入伍新兵苏鑫感慨地说：“参军入伍、保家卫国是每个公民应尽的责任和义务，是青年人成就梦想的良好平台。我们要牢记家乡和人民的嘱托，继承和发扬人民军队的光荣传统，勤学苦练，勇当先锋，练就过硬本领，以优异成绩和突出表现，努力为家乡争光添彩，为部队建设贡献应有的力量！”